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Kleine Anfrage
des Abg. Harald Pfeiffer AfD

und

Antwort

des Ministeriums fiir Kultus, Jugend und Sport

Sportstittenforderung im Wahlkreis Boblingen

Kleine Anfrage
Ich frage die Landesregierung:

1. Welche Sportstétten werden im Wahlkreis Boblingen im Rahmen der ,,Sport-
stattenforderung® in den Jahren 2015, 2016, 2017 und 2018 gefordert?

2. In welcher Hohe fand diese Forderung jeweils statt (bitte einzeln angeben)?

3. Fiir welche Sportstitten im Wahlkreis Boblingen liegen bereits Forderantriage
fiir das Jahr 2019 vor?

4. Wie lange ist die Wartezeit, bis iiber einen Forderantrag entschieden wird?

5. Nach welchen Kriterien wird tiber einen Forderantrag entschieden?

6. Existieren Kriterien, die fiir eine besondere Bevorzugung sprechen?

7.1st es angedacht, Sportstitten gezielt zu fordern, die beispielsweise regel-
miBig fiir den Schulsport herangezogen werden und daher eine héhere Nut-

zung aufweisen?

8. Nach welchen Forderprogrammen werden Neubauten oder Sanierungen von
Schwimmbidern (Halle und Freibad) vom Land gefordert?

9. Welche Schwimmbéder im Wahlkreis wurden in den Jahren 2015, 2016, 2017
und 2018 vom Land Baden-Wiirttemberg gefordert?

10. In welcher Hohe fand diese Forderung jeweils statt (bitte einzeln angeben)?
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Begriindung

Nach Angaben eines Berichts des Reutlinger Generalanzeigers vom 22. Mai 2018
bezuschusst das Land 2018 kommunale Bauprojekte von Sportstitten mit einem
Gesamtbetrag von 17,7 Millionen Euro. Dies beinhalte den ,,Neubau und die Sa-
nierung von Sporthallen, Sportplidtzen und Leichtathletikanlagen ..., die fiir den
Ubungs- und Wettkampfbetrieb zur Verfiigung stehen.“ Der Fragesteller geht da-
her davon aus, dass dies nicht die Férderung von Schwimmstitten beinhaltet und
mochte sich fiir seinen Wahlkreis einen Uberblick verschaffen.

Antwort

Mit Schreiben vom 29. Juni 2018 beantwortet das Ministerium fiir Kultus, Jugend
und Sport im Einvernehmen mit dem Ministerium fiir Ldndlichen Raum und Ver-
braucherschutz sowie dem Ministerium fiir Umwelt, Klima und Energiewirtschaft
die Kleine Anfrage wie folgt:

Ich frage die Landesregierung:

1. Welche Sportstiitten wurden im Wahlkreis Boblingen im Rahmen der ,,Sport-
stéttenforderung “ in den Jahren 2015, 2016, 2017 und 2018 gefordert?

2. In welcher Hohe fand diese Forderung jeweils statt (bitte einzeln angeben)?

Im Wahlkreis Boblingen wurden in den Jahren 2015 bis 2018 folgende kommu-
nale Sportstitten gefordert:

Jahr Kommune Projekt Z.uschuss
in Euro
2015 Holzgerlingen Erneuerung des Kunstrasenspielfeldes 80.000
,.Hinter den Weingérten*

2015 | Weil im Schonbuch | Sanierung des Kunststoff-Kleinspielfeldes 24.000

2016 Gértringen Sanierung der Theodor-Heuss-Halle 420.000

2018 Waldenbuch Sanierung der Sporthalle Hermannshalde 127.000

3. Fiir welche Sportstiitten im Wahlkreis Boblingen liegen bereits Forderantrige
fiir das Jahr 2019 vor?

Fir 2019 liegen derzeit keine Forderantrige fiir kommunale Sportstitten im
Wahlkreis Boblingen vor.

4. Wie lange ist die Wartezeit, bis iiber einen Forderantrag entschieden wird?

Im Bereich der kommunalen Sportstittenbauférderung werden keine Wartelisten
geflihrt. Nicht zum Zuge gekommene Antrige konnen in den Folgejahren erneut
eingereicht werden, soweit mit der Maflnahme zwischenzeitlich nicht begonnen
wurde. Antrdge konnen beim jeweils zustindigen Regierungsprisidium bis zum
31. Dezember eines Jahres fiir das jeweils folgende Forderjahr eingereicht werden.
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5. Nach welchen Kriterien wird iiber einen Férderantrag entschieden?
6. Existieren Kriterien, die fiir eine besondere Bevorzugung sprechen?

7. Ist es angedacht, Sportstitten gezielt zu fordern, die beispielsweise regelmdfig
fiir den Schulsport herangezogen werden und daher eine hohere Nutzung auf-
weisen?

Nach der Verwaltungsvorschrift des Kultusministeriums zur Férderung des Baus
von kommunalen Sporthallen und Sportfreianlagen vom 25. Mérz 2014 (VwV
Kommunale Sportstittenbauférderung) gewdhrt das Land Zuwendungen fiir den
Bau und die Sanierung von Turn- und Sporthallen, Sportfreianlagen sowie fiir an-
dere Raumlichkeiten und Anlagen, die fiir den Sport erforderlich sind.

Die Zuwendungen dienen der Errichtung und Erhaltung kommunaler Sportstitten,
die fiir den Schulsport und zugleich fiir den organisierten Ubungs- und Wett-
kampftbetrieb von Sportvereinen und Sportverbidnden genutzt werden.

Anlagen fiir spezielle Sportarten, Schwimmhallen und Einrichtungen, die nicht
unmittelbar dem Sport dienen, wie beispielsweise Zuschaueranlagen und Park-
plétze, sind von der Férderung ausdriicklich ausgenommen. Die Forderrichtlinien
wurden im Einvernehmen mit den kommunalen Spitzenverbénden erlassen.

Samtliche Forderantrige werden von den Regierungsprisidien nach Bedarfsge-
sichtspunkten priorisiert. Bei der Auswahlentscheidung werden diese durch bera-
tende Gremien unterstiitzt, in welchen Vertreter der drei kommunalen Spitzenver-
bénde und zwei Vertreter der regionalen Sportbiinde mitwirken. Der regionalen
Ausgewogenheit der in die vier Regierungsbezirke flieBenden Fordermittel wird
dabei eine besondere Bedeutung zugemessen. Soweit einzelne Antrége nicht
beriicksichtigt werden konnen, erhalten die jeweiligen Kommunen auf Nachfrage
beim jeweils zustdndigen Regierungsprasidium zur Nichtaufnahme von Projekten
eine ausfiihrliche Begriindung. Das Kultusministerium stellt auf der Basis der
Vorschlidge der Regierungsbezirke das jahrliche Férderprogramm des Landes zu-
sammen.

8. Nach welchen Forderprogrammen werden Neubauten oder Sanierungen von
Schwimmbddern (Halle und Freibad) vom Land gefordert?

Eine Forderung kommunaler Schwimmbéder ist aus Mitteln des Ausgleichstocks
moglich, soweit die nach der Verwaltungsvorschrift des Ministeriums fiir Land-
lichen Raum und Verbraucherschutz und des Finanzministeriums iiber die Vertei-
lung der Mittel des Ausgleichstocks (VwV-Ausgleichstock) formulierten Zuwei-
sungsbedingungen erfiillt sind. Hiernach sollen die Mittel des Ausgleichstocks
gezielt leistungsschwachen Gemeinden mit erheblichem Riickstand in der Aus-
stattung mit notwendigen kommunalen Einrichtungen zugutekommen.

Weitere Fordermoglichkeiten fiir die energetische Sanierung von kommunalen
Schwimmbéddern bestehen iiber das Programm Klimaschutz-Plus des Ministeri-
ums fiir Umwelt, Klima und Energiewirtschaft.

9. Welche Schwimmbdder im Wahlkreis wurden in den Jahren 2015, 2016, 2017
und 2018 vom Land Baden-Wiirttemberg gefordert?

10. In welcher Héhe fand diese Forderung jeweils statt (bitte einzeln angeben)?
Aus Mitteln des Ausgleichstocks und iiber das Programm Klimaschutz-Plus wur-

den im Wahlkreis Boblingen in den Jahren 2015 bis 2018 keine Schwimmbéder
gefordert.

Dr. Eisenmann

Ministerin fiir Kultus,
Jugend und Sport
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